
Порядок представления налоговых деклараций (расчетов) 
некоммерческими организациями в виде электронного 

документа

Пунктом 4 статьи 40 Налогового кодекса Республики Беларусь, в 
редакции, вступающей в силу с 01.01.2024 (далее - НК) определено, что 
организации, за исключением иностранных организаций, не 
осуществляющих деятельность на территории Республики Беларусь через 
постоянное представительство, обязаны представлять налоговые декларации 
(расчеты) по установленным форматам в виде электронного документа.

При этом вышеуказанное требование не распространяется на 
плательщиков:

в отношении которых применяются процедуры в деле о 
несостоятельности или банкротстве, за исключением санации;

находящихся в процессе ликвидации (прекращения деятельности).
С учетом изложенного, некоммерческие организации, в том числе 

общественные организации, политические партии, профсоюзы, учреждения, 
финансируемые собственниками, товарищества собственников, гаражные 
кооперативы, садоводческие товарищества, обязаны представлять за 
налоговые (отчетные) периоды 2024 года, налоговые декларации (расчеты) 
в виде электронного документа, подписанного электронной цифровой 
подписью (далее - ЭЦП).

Справочно: для получения личного ключа ЭЦП следует обращаться в 
РУП «Национальный центр электронных услуг» (https://nces.by), в РУП 
«Республиканский информационно-издательский центр Министерства по 
налогам и сборам Республики Беларусь»по телефонам 8(0212)48-05-
38,(0212)48-05-37, (0212)48-05-36, факс 8(0212)48-05-35,+375(29)842-24-36

В соответствии с пунктами 6, 7 статьи 186 НК некоммерческие 
организации, за исключением потребительских обществ и их союзов, 
являющихся субъектами торговли, подают налоговые декларации (расчеты) 
по налогу на прибыль только по итогам истекшего календарного года и 
только при наличии валовой прибыли (убытка).
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